
 



În tăcerea care precede momentul magic, acolo unde 

sufletele curajoase pășesc cu fermitate, se nasc povești neștiute și 

visuri îndrăznețe. Szobi Cseh a fost unul dintre acei visători cu 

inima plină de curaj, ale căror gesturi riscante și priviri de foc au 

pus temelie unui destin neștiut până atunci – cel al cascadorilor 

profesioniști din România. 

În lumea cinematografiei și a spectacolelor, cascadorii sunt 

eroi tăcuți, cei care, cu curaj și pricepere, aduc la viață momentele 

de suspans, aventură și adrenalină. Povestea lui Szobi Cseh nu 

este doar despre tehnici și invenții, ci despre pasiune, perseverență 

și spirit de lider.  

Pe 8 ianuarie 1990, într-un moment de răscruce pentru 

întreaga națiune, el a pus bazele primei Asociații a Cascadorilor 

Profesioniști din România, deschizând un nou capitol în istoria 

acestei profesii. În aceste pagini, cititorii vor descoperi evoluția 

unei industrii cinematografice și pe omul din spatele acestei 

inițiative – un vizionar care a avut curajul să investească în 

standarde, siguranță și profesionalism. Povestea lui Szobi 

împletește dorința de a depăși limitele, pasiunea pentru artă și 

dorința de a proteja viața celor ce își dedică existența pericolului și 

spectacolului. 

Această carte este o mărturie a unui început, o celebrare a 

unei pasiuni și un omagiu adus celor care, asemenea lui Szobi 

Cseh, pun suflet și devotament în arta unei meserii atât de 

periculoase, dar atât de esențială pentru poveștile de pe marele și 

micul ecran. Sper ca paginile de față să inspire și să aducă în 

lumină eforturile și realizările acestui pionier, pentru ca, în viitor, 

cascadorii români să fie recunoscuți și respectați așa cum merită. 

Povestea lui Szobi nu este doar o relatare, ci o odă adusă 

curajului, viziunii și dedicației unui om care a avut viziunea să 
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transforme un vis în realitate. În fiecare rând, veți simți respirația 

unei epoci în care pașii riscanți au fost țesuți cu atâtea speranțe, iar 

inima unui pionier a luminat calea pentru generațiile care l-au 

urmat. 

Sper ca aceste pagini să vibreze de aceași pasiune vie, să 

aducă în lumină stelele ce s-au născut din curajul unuia singur și 

să reamintească tuturor frumusețea și nobila artă a cascadoriei, 

acolo unde visurile se transformă în adevăruri îndrăznețe. 
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Origini și familie1. 

Viața lui Szobi Cseh a fost o armonie între curaj, pasiune și 

dăruire totală pentru artă. Născut într-o perioadă în care filmul 

românesc avea nevoie de eroi adevărați, el s-a impus ca un actor 

remarcabil și ca un cascador neînfricat, gata să își pună viața în 

pericol pentru a oferi publicului momente de neuitat. Din primele 

sale zile, Szobi a simțit că scena este locul său, al destinului – o 

scenă pe care a jucat și trăit cu toată ființa sa. Această carte își 

propune să aducă în lumină povestea unui artist care nu s-a ferit de 

riscuri, ci le-a întâmpinat cu brațele deschise, devenind o legendă 

vie a scenei românești de film. 

Szabolcs Imre Cseh, cunoscut ca Szobi Cseh s-a născut la 

data de 11 decembrie 1942, într-o familie cu o poveste specială, o 

familie de secui din Miercurea Ciuc, o familie plină de viață și de 

speranță. Crescut într-un mediu plin de viață și speranță, copilăria 

lui a fost influențată de tradițiile și cultura secuiască, precum și de 

valorile familiei sale. 

 
 

1 https://ro.wikipedia.org/wiki/Szabolcs_Cseh  


